

最高法: 对婚内与他人同居等行为 过错方应“赔当其过”

最高人民法院审判委员会专职委员杜万华日前表示,要弘扬家庭美德,对于重婚、家暴、婚内与他人同居、虐待和遗弃家庭成员等严重违背家庭伦理道德的行为,应依当事人请求判决过错方承担赔偿责任,做到“赔当其过”。记者从最高法获悉,6月13日至16日,杜万华带领最高人民法院和全国妇联联合调研组进行走访。

判重婚、家暴等过错方承担赔偿责任

杜万华强调,各地人民法院要在继承父慈子孝、夫敬妻爱、兄友弟恭等中华传统家庭美德的基础上探索新时期家庭成员行为规范,着力解决当前部分家庭成员行为失范导致的家庭纠纷频发问题;要弘扬家庭美德,对于重婚、家暴、婚内与他人同居、虐待和遗弃家庭成员等严重违背家庭伦理道德的行为,应依当事人请求判决过错方承担赔偿责任,做到“赔当其过”;要注意维护家庭的凝聚力和稳定性,让家庭成为家庭成员和衷共济、协力共建的坚固堡垒,而非朝合夕散、各顾自我的临时搭伙。

严查捏造事实提起诉讼者

此外,杜万华称,要坚持夫妻之间权利与义务、责任相统一原则,维护夫妻共同财产制基础上共同责任制,强化家庭共同生产生活的物质基础,维护家庭稳定和交易安全;要适当把握离婚自由与家庭责任之间的关系,对于拒不抚养未成年子女、赡养老年人的离婚案件当事人,应强化其义务承担。对于妨害民事诉讼的行为,杜万华称,应依照《民事诉讼法》予以处罚,对于为谋取不正当利益,以捏造的事实提起民事诉讼,妨害司法秩序或者严重侵害他人合法权益的行为,应将当事人涉嫌犯虚假诉讼罪的线索移送检察机关,绝不能让审判庭成为虚假诉讼的温床。

据中新社



俄版壮志凌云

6月17日,俄罗斯沃罗涅日地区,2017“航空飞镖”军事飞行大赛在当地开幕。

据东方IC

伦敦居民楼火灾或58人死亡

英国首都伦敦一座高层居民楼14日发生火灾,至少有58人被推定为死亡。英国首相特雷莎·梅16日来到事发地附近与居民见面,却遭抗议者怒斥,匆匆离去。特雷莎·梅当天承诺将对火灾情况展开公开调查并拨款500万英镑(约合4350万元人民币)帮助受害者。评论称,保守党在议会下院选举中未获过半数议席的情况本已令特雷莎·梅备受压力,而这次伦敦火灾又给她添了一桩“头疼事”。

据新华社

葡萄牙森林火灾死亡57人

葡萄牙内政国务秘书若热·戈梅斯18日说,在葡中部地区森林火灾中丧生的人数已升至57人,另有59人受伤。火灾发生在中部城市大佩德罗冈地区。森林大火开始于17日15时左右,大火迅即向四方蔓延,酿成重大火灾。葡萄牙卢萨通讯社18日援引戈梅斯的话说,在57名死者中有18人死于自家车内,当时他们正行驶在大火肆虐的地区公路上,另有3人死于烟雾导致的窒息,部分伤者已被送往附近城市医院救治。

据新华社

东航巴黎至昆明航班遇气流颠簸 26人受伤

18日凌晨,从法国巴黎飞往中国昆明的东航MU774航班在飞行途中突遇气流颠簸,经初步核实机上旅客有26人受伤。目前航班已安全落地昆明,伤员已被送到云南省第一人民医院、昆明市延安医院救治,均无生命危险。

据新华社

韩国迎来首位女外长:康京和走马上任

据韩联社报道,韩国总统文在寅18日下午2点向康京和颁发外长任命书。

此前,韩国国会没有通过康京和的人事听政报告,文在寅请求国会17日前通过,但国会未予回应,文在寅当天依法任命康京和为首任女外长。

据央视

四川一高考生华山旅游遇难 QQ空间留言:吾去也,莫寻骸

四川17岁男孩王某随母亲到华山旅游,却在6月16日凌晨去观景点看星星后失去联系。景区当地救援力量搜寻后,于17日下午在华山半山腰的石缝中找到了他,但已不幸遇难。据初步了解,王某早前在QQ空间留言表示有轻生的念头:“吾去也,莫寻骸,世间本无安心所,何事空留皮囊在人间……”

据成都商报

湖南长沙 12岁女孩为父挡刀勇斗歹徒:当时只想着保护父亲

眼看尖刀就要刺进父亲胸口,12岁的女孩李典奋力扑向歹徒,挥手挡下这一刀……16日,在湖南长沙市中医医院骨科病床,左手臂包着纱布的李典说:“我当时什么都没想,只想去保护我父亲。”

李典是长沙县大元中心小学六年级学生。6月10日凌晨3时,长沙市梨街道高峰社区龙华小区,熟睡中的李典一家被楼下的吵架声惊醒。她的父亲李鑫全推开窗户一看,原来有两伙人在打。身为社区城管工作人员的李鑫全下意识抓起一件衣服就下楼了,李典不放心他,也跟了下去。

原来,两伙人喝醉酒发生了冲突。李鑫全下楼后,

见两伙人已经散了,便准备上楼休息。就在他折回楼道时,几道黑影冲了出来,挥刀在他身上乱砍,还嚷道:“没想到还有救兵,看我怎么打死你!”

李鑫全没有防备,被砍倒在地。一名歹徒压在李鑫全身上,手持尖刀捅向李鑫全胸口。千钧一发之际,紧跟在父亲后面的李典使出浑身力气,一头撞向那个压在她父亲身上行凶的人,刀没落在她父亲身上,却直接砍在李典的左手臂上,顿时鲜血直流。

小女孩凭着惊人的毅力,用没有受伤的右手推开另一个正在行凶的人。被李典的凛然正气震慑,同时见周围的群众手拿木棍赶来,歹徒们仓惶逃离。

父女俩被救护车送往就近的长沙市中医医院救治。16日下午,李典的母亲康莉说:“我抱着女儿,她的血染红了我的白色T恤,至今想来都后怕。”长沙市中医医院主治医生黄臻说,李典左手臂那道伤口长约12厘米、深约8厘米,骨头都露出来了。伤口缝了10多针,手术做了整整4个小时。长沙县警方透露,目前已锁定行凶者,正在全力抓捕中。

据长沙晚报